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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robét zwiazanych z budowa i remontem sieci komunalnych
Oznaczenie kwalifikacji: B.08
Wersja arkusza: X

B.08-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

Ktory uktad sieci wodociggowej umozliwia tylko jednokierunkowy przeptyw wody, to jest od magistrali do
przewodow rozdzielczych, a nast¢pnie podiagczen domowych?

A. Obiegowy.
B. Zamkniety.
C. Rozgaleziony.
D. Pierscieniowy.

Zadanie 2.

Ktora sie¢ kanalizacyjna doprowadza do oczyszczalni Scieki tylko bytowo-gospodarcze i przemystowe?

A. Sanitarna.

B. Deszczowa.

C. Polrozdzielcza,
D. Ogolnosptawna.

Zadanie 3.

Ktory z elementow sieci kanalizacyjnej przedstawiono na rysunku?
Osadnik.

Piaskownik.

Separator substancji ropopochodnych,
Regulator przeptywu wod deszczowych.
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Zadanie 4.
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Zasuwa wodociggowa na przedstawionym rysunku podtaczona jest na przytaczu PVC-U za pomoca potaczen

A. kohierzowych,
B. kielichowych.
C. gwintowanych.
D. lutowanych.
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Zadanie 5.
. Koszt
Lp. | Podstawa Opis Jm. | Naktady . R M
jedn.
1 | KNR - W 2- | Izolacja wewnetrzna rur betonowych | m
18 0608-11 | izelbetowych o s$rednicy 1400 mm
lepikiem asfaltowym stosowanym na
zZimno — pierwsza warstwa
obmiar =200,000 m
1* ~R-- r-g 124,40 31,10 | 6220,00
robocizna 0,622 r-g/m ¢ 50.00z/r-g
__M__
2* roztwor asfaltowy do gruntowania kg 264,00 19,80 3960,00
1,32 kg/m » 15,00 zi/kg
3* lepik asfaltowy stosowany na zimno kg 1408,00 | 176,00 35200,00
7,04 kg/m * 25,00 zt/kg
4* materiaty pomocnicze % 3,50 6,85 1370,60
3,5%(od M)
Razem koszty bezposrednie: 46750,60 233,75 6220,00 40530,60
Razem narzutami: 52044,00 71 260,22 | 11513,40 | 40530,60
Cena jednostkowa: 260,22 57,56 202,65

Na podstawie przedstawionego fragmentu kosztorysu wskaz bezposredni koszt robocizny (R) zwigzane;]
z wykonaniem pierwszej warstwy izolacji wewngtrznej rur betonowych i zelbetowych o tacznej dtugosci
200 m.

A 202,65 zt
B. 260,22 zt
C 6 220,00 zt
D. 46 750,60 zt

Zadanie 6.

T T P A A fL C NN
1\5

Cennik armatury
1 - Tréjnik kotnierzowy DN 200/150 — 350,00 zt/szt.
2 - Kotnierz specjalny do rur PE DN 160 — 152 zt/szt.
3 - Zasuwa kotnierzowa DN 150 — 270,00 z{/szt.

4 - Obudowa teleskopowa — 50,00 zt/szt. :
5 - Skrzynka uliczna dla zasuw — 42,00 zi/szt.
R\ ! |

Oblicz koszt zakupu armatury potrzebnej do wykonania odgatezienia na sieci wodociggowej DN 200 zgodnie
z podanym cennikiem i rysunkiem.

-

I

™)

A, 1286,00 zt
B. 1168,00 zt
C. 1126,00zt
D 864,00 zt
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Zadanie 7.
Podczas wykonywania prac na sieci kanalizacyjnej w wykopie, ktorego gltebokos¢ wynosi 3 m, pracownicy
muszg by¢ wyposazeni w

A. kaski ochronne i szelki bezpieczenstwa z linkami.
B. kamizelki odblaskowe i buty antyposlizgowe.
C. srodki tacznosci i kamizelki odblaskowe.
D. $rodki tacznosci i kaski ochronne.
Zadanie 8.

Na podstawie rysunku i danych w tabeli okresl minimalng odleglos¢ b; przewodu kanalizacyjnego
DN 700 mm od $ciany wykopu.

Srednica nominalna b,
A. 200 mm DN [mm]
B. 300 mm DN <300 200
C. 400 mm 300< DN < 900 300
D. 600 mm i 900 < DN < 1600 400
bs B 1600 < DN < 2400 600
2400 < DN < 3000 900

Zadanie 9.

Ktory rysunek przedstawia zasuwe stosowang na rurociggach wody pitnej?

&

A. B. C. D.

Zadanie 10.

Ktore z narzedzi stosuje sie do fazowania bosych koncow rur PVC przed ich wprowadzeniem do kielicha
ksztattki?

A. Tarnik gruby.

B. Frez czotowy.
C. Pilnik drobny.
D. Pilnik gladzik.
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Zadanie 11. " .
Na rysunku przedstawiono instrukcje montazu rur s ‘mﬁ = st
T ]
A. CPVC. . !
B. PVC-U. " n ,
] Rurg ucigé prostopadle do jej osi. Sfa- Przepchnaé rurg przez uszczelke az do
C. pOllC’[)’lCllOW}’Cll. zowac zewnetrzng krawedz rury. uzyskania koncowego oporu.
. Poluzowa¢ nakrgtke ksztaltki o okoto 3 Koniec rury dotyka dna kielicha.
D. chromoniklowych, phomerss
2 4 -
i |

Wsunac rurg¢ w ksztattke do pierwszego  Dokrecic nakretke. Polaczenie gotowe
oporu. Koniec rury dotyka uszczelki.

Zadanie 12.

Ktory rodzaj polaczenia wykonuje si¢ podczas budowy wodociagu z rur zeliwnych?

A. Spawane.

B. Zgrzewane.
C. Kielichowe.
D. Gwintowane,

Zadanie 13.

W ktorym miejscu na sieci wodociggowej wykonanej z PVC montuje si¢ betonowe bloki oporowe?

A. Na odcinku prostym sieci.

B. Przy zmianie $rednicy sieci.

C. Na potaczeniu sieci z rurociaggiem zeliwnym.

D. Przy zmianie kierunku strumienia przeplywajacej wody w sieci.

Zadanie 14.

Zabezpieczenie antykorozyjne betonowych przewodow sieci kanalizacyjnej wykonuje si¢ przez pokrycie ich
na zewnatrz warstwa

A. ftalowa.

B. bitumiczna.

C. epoksydows.

D. chloro-kauczukowsa.

Zadanie 15.
Do robot przygotowawczych podczas budowy sieci wodociggowej zalicza si¢ wykonanie

tyczenia geodezyjnego.
blokéw oporowych.
obsypki piaskowe;.

ocnwy»

montazu armatury.
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Zadanie 16.
Dezynfekcja sieci wodociagowej przy zastosowaniu roztworu chlorku wapnia powinna trwac co najmnie;]
A. 6h
B. 10h
C. 20h
D. 24h
Zadanie 17.

Ktora studzienka umozliwia zej$cie ekipy remontowej do kanahlu sieci kanalizacyjnej w celu wykonania
w nim czynnosci eksploatacyjnych?

A. Phluczaca.

B. Wtlazowa.

C. Kaskadowa.
D. Schtadzajaca.

Zadanie 18.

Do lokalizacji miejsca wycieku na sieci wodociggowej stuzy

A. geofon.
B. goeradar.
C. zadymiacz.

D. magnetometr.

Zadanie 19.
Gazociagiem zasilajagcym nie jest gazociag

A. niskiego ci$nienia.

B. s$redniego ci$nienia,

C. sredniego podwyzszonego ciSnienia.
D. wysokiego ci$nienia.

Zadanie 20.
Gazocigg, w ktorym dopuszczalne cisnienie robocze gazu ziemnego wynosi od 1,6 MPa do 10 MPa, to
gazociag

A. S$redniego podwyzszonego cisnienia.
B. wysokiego cisnienia.
C. Ssredniego ci$nienia.
D. niskiego ci$nienia.
Zadanie 21.
Zaworem zabezpieczajgcym przed nadmiernym wzrostem cisnienia na wyjsciu ze stacji gazowej jest zawor
A. wydmuchowy.
B. zaporowy.
C. zwrotny.
D. kulowy.
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Zadanie 22,
Na rysunku przedstawiono etapy renowacji gazociagu z zastosowaniem wyktadziny z rur
A. ciaglych. :
B. segmentowych.
C. Sscisle pasowanych.
D. luZno pasowanych.

Zadanie 23.
Na rysunku przedstawiono spos6b wykonania potaczenia

A. spawanego.

B. doczotowego.

C. polifuzyjnego.

D. elektrooporowego.

Zadanie 24.
Do taczenia rur stalowych przewodowych DN 110 z armaturg zaporowa i upustowg moga by¢ stosowane

potaczenia

A. gwintowane i kolierzowe.
B. gwintowane i lutowane.
C. spawanei kolnierzowe.
D. spawanei gwintowane.

Zadanie 25.

Przedstawiong na rysunku tablice informacyjna nalezy umiesci¢ nad A

A. rurociggiem gazowym.

B. punktem pomiarowym gazu.

C. gléwnym zaworem gazowym.

D. zawieradlem mechanicznym na gazociagu.

Zadanie 26.

Tloczenie czynnika probnego do nowego gazociagu przed laczng proba wytrzymatosei i szczelnosci powinno
odbywac si¢ z jednoczesnym odpowietrzaniem, jezeli czynnikiem probnym jest

azot,

argon.

nawoniony gaz ziemny.

mieszanina gazu ziemnego z obojetnym.

onwp
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Zadanie 27.

Podczas renowacji gazociagu z uzyciem wyktadziny z rur ciaglych nastgpna czynnoscig po inspekcji kamera
jest

A. przeptukanie gazociggu.

B. wcigganie wykladziny segmentowe;.

C. czyszczenie wewnetrznych powierzchni gazociggu.

D. wecigganie wyktadziny z uzyciem rur utwardzanych na miejscu.
Zadanie 28.

Ktory uktad sieci cieptowniczej majacy dwa zrodta ciepta przedstawiono na rysunku?

A. Pajeczy. J DTD &/ o —_—
B. Rozgalezny. o - L ki L3s
C. Promienisty. E’:ﬂ ';'I__LI E 1 T e
D. Kratownicowy. LD -y
~F o T .51 5
i BB Rl
all (K
o oMo 0B
= ép Lo &
Zadanie 29.
Na rysunku przedstawiono wezel cieplny
wymiennikowy.
hydroelewatorowy.

Zmieszania pompowego.

oawp

bezposredniego zasilania,
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Zadanie 30.

Na przedstawionym wezle cieplnym cyfrg 1 oznaczono

A. pompe.

B. manometr.

C. termometr.

D. odpowietrznik.

Zadanie 31.

Przedstawiony na rysunku regulator stosowany w weztach cieplnych to regulator roznicy cisnief oraz

A. przeptywu ze sprezyna.

B. temperatury ze sprezyna.
C. przeplywu z sitownikiem.
D. temperatury z sitownikiem.

Zadanie 32.
Rurociagi preizolowane;j sieci cieptowniczej uktada sie na podsypce z
A. piasku o grubosci warstwy 5 cm.
B. piasku o grubosci warstwy 10 cm.
C. thicznia o grubosci warstwy 5 cm.
D. thlucznia o grubosci warstwy 10 cm.

Zadanie 33.
Sieci cieplownicze przebiegajace pod jezdniami nalezy prowadzi¢ w

A. stalowych rurach ostonowych.

B. betonowych rurach przepustowych.

C. dwuwarstwowych rurach z poliuretanu.
D. karbowanych rurach ostonowych z PVC,
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Zadanie 34.

Przedstawiona na rysunku zlaczka stosowana jest w sieci cieptowniczej do polaczenia

A. rozlacznego rury PB z zasuwg gwintowana.

B. nieroztacznego rury PB z zasuwa gwintowang.

C. rozlacznego rury PVC-U z zasuwa gwintowana.

D. nierozlacznego rury PVC-U z zasuwa gwintowang,
Zadanie 35.

Do wykonania polgczenia kotnierzowego na sieci cieplowniczej nalezy zastosowac

A. klucze zabki.

B. szczypce Morse’a.

C. szczypce plaskie.

D. klucze ptasko-oczkowe.

Zadanie 36.
Przedstawiony na rysunku fragment sieci cieplowniczej to

A. Dbajpas.

B. punkt staty.

C. kompensator.

D. blok oporowy.
Zadanie 37.

Przedstawione na rysunku polaczenia w
w technologii

zaciskania osiowego.
zgrzewania doczolowego.
zaciskania promieniowego.
zgrzewania elektrooporowego.

cawp
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Zadanie 38.

Na rysunku przedstawiono sposob wykonania na sieci cieptowniczej
przylacza.

kompensacji.

izolacji termiczne;.

Snowp»

dodatkowego uszczelnienia.

Zadanie 39.

Oblicz wynagrodzenie pracownika za wykonanie demontazu dwoch wymiennikow ciepta, jezeli czas
demontazu jednego wymiennika wynosi 5,5 godziny, a koszt roboczogodziny wynosi 25,00 zt.

A. 275,00 zt
B. 137,50zt
C. 50,00 zt
D. 25,00 zt
Zadanie 40.
Lp. | Podstawa Opis Jm. | Nakfady Ij(:ds:t R M
1 | KNR - W 2-| Préby szczelnosci rurociggéw sieci | m
2007-01 cieplnych o srednicy do 150 mm
obmiar= 100,000 m
1* =R .-
robocizna 0,0831 r-g/szt. » 50.00 zi/r-g r-g 8,31 4,15 415,50
--M--
2% woda
0,018 m’/m ¢ 8,5 zt/m’ m’ 1,80 0,15 15,30
3* materiaty pomocnicze
2% (od M) % 2,00 0,03 0,30
Razem koszty bezposrednie: 435,43 4,33 415,50 15,60
Razem narzutami: 785,00 zt 7,850 769,40 15,60
Cena jednostkowa: 7,85 7,69 0,156

Na podstawie fragmentu kosztorysu wskaz bezposredni koszt materialow (M), razem z narzutami, zuzytych
do wykonania proby szczelnosci rurociggow sieci cieplnych o $rednicy do 150 mm i o dtugosci 100 m.

A, 1,80zt
B 4,33 zt
C. 1530zt
D. 15,60zt
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